彰化縣二水鄉源泉國小
八十八學年度
第三次定期成績考查
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  一、選擇題：每題4分，共60分。

  1.（  ）由於地球的什麼原因，造成太陽東方升起，西方落下？(自西向東轉(自東向西轉(太陽公轉(地球公轉。
  2.（  ）從北極上空往下看，地球自轉的方向如何？(由左而右(由右而左(逆時針方向(逆時針方向。

  3.（  ）當太陽直射北半球時，南半球應該是什麼季節？(春季(夏季(秋季(冬季。

  4.（  ）地球繞太陽公轉的軌道約呈什麼形狀(橢圓形(正方形(長方形(圓形(以上皆非。
  5.（  ）夏季北半球受到太陽照射的面積會如何？(相同(不一定(較小(較大(以上皆非。
  6.（  ）我們做硫酸銅沉澱的實驗中「硫酸銅沉澱了多少」是哪種變因？(應變變因(操縱變因(不變變因(以上皆非。
  7.（  ）做硫酸銅沉澱的實驗中，硫酸銅的沉澱量和酒精的量有什麼關係？(成正比(成反比(不成比例(沒有關係。
  8.（  ）硫酸銅是以什麼形態存於自然界中？(液態(氣態(固態(不一定。
  9.（  ）下列哪一個斜度車子下滑的速度最快？(15度角(25度角(45度角(35度角。
 10.（  ）在平坦的路面上，車子愈難停止的原因是？(滑行速度(滑行距離(滑行方向(滑行位置。
 11.（  ）有甲、乙、丙、丁四部車，當速度均為90公里/小時時，哪一部最難使其停止(800(600(750(910 公斤。
 12.（  ）斜面板愈陡愈難使車停住的實驗裡，車子的重量是什麼變因？(操縱變因(應變變因(保持不變變因(以上皆非。
 13.（  ）木塊的重量與木塊被車子推動的距離成(不一定(正比(反比(沒有關係。
 14.（  ）何者會影響車子停止的難易？(車子的重量(車子的速度(木塊的大小(以上皆是。
 15.（  ）車子的重量中心在哪一部位？(車子的前端(車子的尾端(車子的前輪(車身的中心。
  二、填充題：每格2分，共10分。

  1.地球公轉一週需多久？（        ）。

  2.當太陽直射北半球時，我們台灣住的地方是哪一季節？（        ）。

  3.我們站在月球看地球，地球會發亮的光源是來自哪裡？（        ）。

  4.地球自轉的軸與公轉的軌道面是垂直的還是傾斜的？（        ）。

  5.含結晶水硫酸銅的外觀呈（        ）色白砂狀。
  三、問答題：每題6分，共30分。

  1.把16克的無水硫酸銅加入64克的水中，攪拌溶解後，求硫酸銅溶液的濃度？

 答：

  2.小明有硫酸銅16克，想要配製濃度為8%的硫酸銅溶液，需再加水多少克？

 答：

  3.濃度為5%的硫酸銅水溶液重160克，問此水溶液中硫酸銅及水各占多少克？
 答：

  4.證明「車子的重量一樣，車子的速度愈快，愈難使它停止」時，它的操縱變因及應變變因為何？

 答：
  5. 證明「車子的速度一樣，車子愈重，愈難使它停止」時，它的操縱變因及應變變因為何？
 答：

